Краткосрочный план по русскому языку в 5 классе

	Школа: № 22 имени Коркыт ата

	Дата:«__»_ _2020_г.

	ФИО учителя: Джекенова Г.Т.


	Класс: 5 
	Количество присутствующих: 
                        отсутствующих:

	Тема урока:
	Культура: Язык и общение.

	Цели обучения, которые достигаются на данном уроке (ссылка на учебную программу):

	1) Понимать основное содержание текста, определяя главную информацию (5.СГ1);
2) пересказывать содержание текстов (повествование,  описание),  используя  эмоционально-окрашенные слова (5.СГ3);
использовать именные части речи (прилагательные), согласуя слова в роде, числе и падеже (5.СРН3)

	Цели урока:
	уважительно относиться к языку как к  явлению культуры, основному средству общения,  получения знаний в разных сферах человеческой деятельности,  осознавать эстетическую ценность родного языка

	Цели обучения
учащихся
	Все учащиеся смогут: 
понять содержание прослушанного и выявить главную и второстепенную информацию.
Все смогут понять основное содержание высказываний, определяя их основную мысль;

Большинство учащихся будут уметь: 
большинство смогут пояснить смысл высказываний (повествование, описание), используя эмоционально-окрашенные слова;

Различает главную и второстепенную информацию 
Некоторые учащиеся смогут:
некоторые смогут использовать именные части речи (прилагательные), согласуя слова в роде, числе и падеже
понимать основное содержание текста 
самостоятельно выполнять задание  

	Критерии успеха
	Понимают основное содержание высказываний, определяют их основную мысль.


	Языковые цели

	Учащиеся смогут:
- использовать языковые навыки в различных комбинациях для достижения различных целей;

	Межпредметные
связи
	Взаимосвязь с предметами: самопознание, познание мира, естествознание, география 

	Навыки 
использования 
ИКТ 
	На данном уроке учащиеся используют презентацию, которую можно загрузить на планшет или мобильный телефон 

	Предварительные 
знания
	Этот раздел основывается на знаниях и навыках, полученных в 4 классе.На уроке будет продолжена работа по развитию навыков слушания и говорения.

	Ход урока

	Этапы урока
	Запланированная деятельность на уроке

	Ресурсы

	
Начало урока
	Создание положительного эмоционального настроя
Здравствуй, год учебный,  школьный!
В добрый путь, ученики!
Перезвоном колокольным
Пусть звенят, звенят звонки! 
Окружает вас, ребята,
Мир невиданных чудес, 
Изучить все в школе надо!
Поторопимся скорей!
- Посмотрите в окно: какой замечательный солнечный день сегодня!
. Актуализация знаний «Мозговой штурм». (5 минут). Метод  «Толстые и тонкие вопросы» (для начала беседы по изучаемой теме).
Постановка таких вопросов даёт возможность выйти на разговор о значимости речевых и коммуникативных навыков. 
-Что такое язык?
1. - Какие языки, кроме русского, вы знаете?
- Какие народы живут в Казахстане?
- На каких языках они говорят?
- Какой язык они часто используют для общения друг с другом?
-Какая бывает речь? /Устная и письменная/.
- Из чего состоит наша речь? /из предложений/.
- Что такое предложение? /Предложение – это слово или несколько слов, которые выражают законченную мысль. Слова в предложении связаны по смыслу. Предложение о ком-либо или о чём-либо сообщает, содержит вопрос, побуждает к действию/. Прием «Разговор в паре». Разговорная пятиминутка.
(Демонстрируют свои знания.)
Проблемный вопрос: - Как вы думаете, какова будет тема нашего урока? Тема нашего сегодняшнего урока: «Слово. Язык. Коммуникация»
ФО: «Три хлопка».
Дескрипторы: обсуждает и отвечает на вопросы.
	Учебники


Картинки

	Критерии успеха
	Учащиеся должны знать компоненты действий, правила нахождения неизвестных компонентов
	

	

Середина урока 

	Актуализация знаний     Стратегия  «ЗХУ»
Учитель предлагает составить таблицу и заполнить первые 2 столбца
	Знаю
	Хочу узнать
	Узнал(-а)

	
	
	




	Тест. Повторение изученного в начальной школе: звуки и буквы, орфограммы.
1. Какое слово пишется не так, как произносится
1) винт 2) лак З) весы 4) курс
2. В каком слове нет непроизносимой согласной в корне
1) лес..ница 2) чу..ство З) ус..ный 4) опас…но
3  Из данного предложения выпишите слово, в котором все согласные звуки твёрдые
Лыжи у печки стоят.
4  В каком ряду во всех словах есть звук [к]? Подчеркните этот ряд.
Композитор, вдруг, кисель.
Кимоно, кишечник, прятки.
Друг, очерк, корешок.
5. В каком слове количество звуков и букв совпадает:
Мать, беречь, вернёшься, ясли, боюсь.
6. Поставьте ударение в словах:
Серпантин, партер, пуловер, кружево, занавес, договор, туфля
7. К данным устойчивым сочетаниям подберите близкий по значению глагол в том же лице и числе:
Вставляет палки в колёса -________________________
Обведёшь вокруг пальца - ________________________
Пропускает мимо ушей –___________________________
Зарубить на носу - ___________________________
8.Укажите, какими частями речи являются выделенные слова:
Кто без кисти и белил крыши города белил?
9 Подберите антонимы к следующим словам:
Щедрый – _______________________
Восход – __________________________
10.Подберите синонимы:
Метель – ____________________________________
Охранять – ___________________________________
10.Образуйте новые слова, переставляя буквы, но не изменяя их количества.
тьма - ______________________________
товар-______________________________





Слово, язык, коммуникация 
Задания: 1)Прочитайте выразительно высказывания..
2)Перепишите понравившееся высказывание и выскажите отношение к нему.
  Нужно учиться русской грамоте. Русский язык откроет нам глаза на мир… (Абай)
• Богатство языка есть богатство мыслей. (Н. М. Карамзин.)
•История языка неразрывна с историей народа, говорящего на нем. (Л.Толстой).
• Создать язык невозможно, ибо его творит народ… (В.Белинский).

	Несколько видов мячей




	Критерии успеха
	Обогащение словарного запаса, развитие умения анализировать, сравнивать, устанавливать причинно-следственные связи.

	

	Конец урока

	Соберите «рассыпавшиеся» пословицы и, проанализировав их, приготовьте ответ на вопрос: как в пословицах и поговорках русский народ выразил мысль о роли языка в жизни человека.
	2. Язык мал, а 
	кость ломит.

	3. Хорошую речь 
	великое слово

	4. Ласковое слово и 
	хорошо и слушать



Итог урока. Рефлексия
Учитель может предложить ученикам на рабочих 
листах дописать продолжение следующих предложений:
1. Я научился...
2. Я могу научить других...
3. Я не понял / не смог...
4. В дальнейшем я 
Оцените свою работу на уроке как учёного, насколько вы были наблюдательны, активны, дисциплинированны
Зелёный – высокий уровень, жёлтый – средний уровень
С помощью метода «Толстые и тонкие вопросы» проводит закрепление урока.
	

	Критерии успеха
	усвоения (повторения), психологического комфорта, определяют совместные результаты работы
	

	Дифференциация
Каким образом Вы планируете оказать больше поддержки? Какие задачи Вы планируете поставить перед более способными учащимися?
	Оценивание
Как Вы планируете проверить уровень усвоения материала учащимися?
Используйте данный раздел для записи методов, которые Вы будете использовать для оценивания того, чему учащиеся научились во время урока.
	Здоровье и соблюдение техники безопасности
Здоровьесберегающие технологии.
Используемые физминутки и активные виды деятельности.
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